
 

Kleine Anfrage 

Yanki Pürsün (Freie Demokraten) vom 17.09.2020 

Unbesetzte Abteilungsleiterstellen im Hessischen Ministerium für Soziales und 

Integration 

und  

Antwort  

Minister für Soziales und Integration 
 
 
 
Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
 
Frage 1. Wie viele Abteilungsleiterstellen sind im Hessischen Ministerium für Soziales und Integration der-

zeit unbesetzt? 
 
Im Hessischen Ministerium für Soziales und Integration sind zum Stand 1. November 2020 zwei 
Abteilungsleitungsstellen nicht besetzt.  
 
 
Frage 2. Um welche Abteilungen handelt es sich jeweils konkret? 
 
Es handelt sich um die Leitungen der Abteilung III „Arbeit“ und V „Gesundheit“. 
 
Die Abteilungsleitung V „Gesundheit“ wurde mit Blick auf die Pandemie-Lage nach § 4 Abs. 2 
Satz 4 GGO mit dem Abteilungsleiter VII kommissarisch besetzt. 
 
 
Frage 3. Seit wann sind die Stellen jeweils unbesetzt? 
 
Die Abteilungsleitung III „Arbeit“ ist seit 1. November 2020 und die Abteilungsleitung V „Ge-
sundheit“ ist seit 1. Oktober 2020 vakant. 
 
 
Frage 4. Gibt es in Bezug auf die Besetzung von Stellen laufende Gerichtsverfahren? 
 
Es gibt keine laufenden Gerichtsverfahren. 
 
 
Frage 5. Wenn ja, wie viele? 
 
Siehe Antwort zur Frage 4. 
 
 
Frage 6. Wann rechnet die Landesregierung mit der Besetzung der jeweiligen Abteilungsleiterstellen? 
 
Die Abteilungsleitung V „Gesundheit“ und die Abteilungsleitung III „Arbeit“ wurden zeitgleich 
ausgeschrieben. Eine rasche Besetzung der beiden Abteilungsleitungsstellen wird angestrebt. 
 
 
Frage 7. Gab es im Laufe der Verfahren Neuausschreibungen? 
 
Nein. 
 
 
Frage 8. Wenn ja, warum? 
 
Siehe Antwort zur Frage 7. 
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Frage 9. Wurden zur Besetzung von Stellen seit 2019 Querversetzungen vorgenommen? 
 
Auf Abteilungsleitungsebene erfolgten seit 2019 keine Versetzungen von Beschäftigten anderer 
Ministerien in das Hessische Ministerium für Soziales und Integration. 
Seit 2019 wurde ein Abteilungsleiter auf eine offene Abteilungsleitungsstelle umgesetzt und die 
freigewordene Abteilungsleitungsstelle (Abteilung V) ausgeschrieben. 
 
 
Frage 10. Aus welchen Gründen wurden jeweils Änderungen an den bisherigen Referaten vorgenommen? 
 
Änderungen an Referatsstrukturen werden aus organisatorischen Gründen vorgenommen. 
 
 
Wiesbaden, 5. November 2020 

In Vertretung: 
Anne Janz 

 
 


